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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 8 del  30/01/2023

OGGETTO:  AUTORIZZAZIONE  AL  SINDACO  PRO  TEMPORE  A  RESISTERE,  IN 
NOME  E  PER  CONTO  DEL  COMUNE  DI  CASALGRANDE,  NEL  GIUDIZIO 
INSTAURATO  INNANZI  AL  TRIBUNALE  AMMINISTRATIVO  REGIONALE  PER 
L'EMILIA  ROMAGNA-  SEZ.  PARMA  -  PROMOSSO  DALL'IMPRESA  INDIVIDUALE 
MANFREDA  COSTRUZIONI  E  RISTRUTTURAZIONI  DI  TOMMASO  GEOM. 
MANFREDA.

L’anno  duemilaventitre il  giorno trenta del  mese  di  gennaio alle  ore 13:30 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

MISELLI SILVIA

RONCARATI ALESSIA

FARINA LAURA

BENASSI DANIELE

AMAROSSI VALERIA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Assente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco  DAVIDDI  GIUSEPPE constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: AUTORIZZAZIONE AL SINDACO PRO TEMPORE A RESISTERE, IN NOME E 
PER CONTO DEL COMUNE DI CASALGRANDE, NEL GIUDIZIO INSTAURATO INNANZI 
AL  TRIBUNALE  AMMINISTRATIVO  REGIONALE  PER  L'EMILIA  ROMAGNA-  SEZ. 
PARMA -  PROMOSSO  DALL'IMPRESA INDIVIDUALE  MANFREDA COSTRUZIONI  E 
RISTRUTTURAZIONI DI TOMMASO GEOM. MANFREDA

LA GIUNTA COMUNALE 

RICHIAMATI I SEGG.TI ATTI:

DELIBERA DI C.C. :

-  n. 4 del 12.01.2023 ad oggetto: "Documento unico di programmazione (DUP) -  
Periodo 2023/2025 - Nota di aggiornamento";

-  n. 5 del 12.01.2023 ad oggetto: "Approvazione del bilancio di previsione 2023-
2025";
DELIBERA DI G.C.:

-  n. 1 del 12.01.2023 ad oggetto: "Approvazione del piano esecutivo di gestione 
2023/2025 e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore";

PREMESSO  che in data 10 gennaio 2023 con prot. n. 477, è stato notificato al Comune di 
Casalgrande,  ricorso  al  Tribunale  Amministrativo  Regionale  per  l'Emilia-Romagna, 
Sezione  di  Parma,  promosso  dall’impresa  individuale  Manfreda  Costruzioni  e 
Ristrutturazioni di Tommaso Geom. Manfreda, con sede a Casina (RE), rappresentata e 
difesa dagli Avv.ti Valter Pompeo Azzolini del Foro di Reggio Emilia e dal Prof. Avv. Paolo 
Colombo  del  Foro  di  Mantova,   nei  confronti  della  Prefettura  di  Reggio  Emilia,  della 
Provincia di Reggio Emilia e dei Comuni del territorio provinciale e altri, per l'annullamento 
del  provvedimento  protocollato  al  n.  1951/2021/Areal/AM-White  List,  emesso  dalla 
Prefettura di  Reggio Emilia in data 10/11/2022,  nonché degli  atti  ad esso presupposti,  
consequenziali  e connessi  (in particolare,  i  protocolli  di  legalità per la prevenzione dei 
tentativi  di  infiltrazione  della  criminalità  organizzata  nei  settori  dell’edilizia  privata  e 
dell’urbanistica sottoscritti tra Provincia, Comuni del territorio e Prefettura di Reggio Emilia 
e relativi atti di approvazione dei medesimi protocolli); 

RICHIAMATA  la  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.12  del  26.01.2023  che  ha 
sancito l’adesione del Comune di Casalgrande all’Ufficio Unico Avvocatura della Provincia 
di Reggio Emilia, al fine di poter usufruire di consulenze e patrocini legali da parte di detto  
Ufficio;

VISTA la convenzione per l'adesione a detto Ufficio, sottoscritta in data 30 gennaio 2023 
dal Comune di Casalgrande e dalla Provincia di Reggio Emilia;

RITENUTO opportuno costituirsi nel predetto giudizio a difesa delle posizioni dell'Ente in 
merito al ricorso di che trattasi, affidando l’incarico per l’assistenza legale del Comune di 
Casalgrande, all’Ufficio predetto, nella persona dell’Avv. Alessandro Merlo, e di autorizzare 
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il  Sindaco pro-tempore al  conferimento della procura speciale al  citato Avvocato e alla 
sottoscrizione di tutti gli atti necessari in nome e per conto del Comune di  Casalgrande;

PRESO ATTO che, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli articoli 49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.lgs. 267/2000, i seguenti pareri sono espressi da:
•Il  responsabile del  settore “Affari  Generali”  favorevole in ordine alla regolarità  tecnica 
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;
• il Responsabile del Servizio Finanziario, favorevole in ordine alla regolarità contabile in 
quanto  l’atto  comporta  riflessi  diretti  ed  indiretti  sulla  situazione economico–finanziaria 
dell’Ente;

VISTO lo Statuto Comunale;

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 267/2000;

SI DA ' ATTO che gli assessori Benassi, Roncarati e Amarossi partecipano alla seduta in 
collegamento in video conferenza;

ALL'UNANIMITA'  dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

DI AUTORIZZARE  il  Sindaco pro tempore a costituirsi in giudizio a difesa delle ragioni 
dell’ente nel ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale per l'Emilia-Romagna, Sezione 
di  Parma,  promosso dall’impresa individuale Manfreda Costruzioni  e  Ristrutturazioni  di 
Tommaso Geom. Manfreda,  con sede a  Casina (RE),  nei  confronti  della  Prefettura di  
Reggio Emilia, della Provincia di Reggio Emilia e dei Comuni del territorio provinciale e 
altri,  per l'annullamento del provvedimento protocollato al  n.  1951/2021/Areal/AM-White 
List,  emesso dalla Prefettura di Reggio Emilia in data 10/11/2022, nonché degli atti  ad 
esso presupposti, consequenziali e connessi (in particolare, i protocolli di legalità per la 
prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata nei settori dell’edilizia 
privata  e  dell’urbanistica  sottoscritti  tra  Provincia,  Comuni  del  territorio  e  Prefettura  di 
Reggio Emilia e relativi atti di approvazione dei medesimi protocolli);

DI AFFIDARE l’incarico a difendere e rappresentare in ogni grado di giudizio il Comune di 
Casalgrande nel ricorso in oggetto, all’Avv. Alessandro Merlo, dell’Ufficio Unico Avvocatura 
della Provincia di Reggio Emilia;

DI AUTORIZZARE il Sindaco pro-tempore alla sottoscrizione della procura speciale e di 
tutti gli atti necessari in nome e per conto del Comune di Casalgrande;

DI PUBBLICARE  il presente atto ai sensi dell’art. 23 del D.lgs n. 33 del 14 marzo 2013.

Ravvisata l'urgenza per consentire la costituzione in giudizio nei termini di legge,
Con voto unanime e palese;

DELIBERA, inoltre
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Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti  
dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


